

# Denuncian Hostigamiento Campesinos en Nicaragua

Hostigamiento y represión que el régimen sandinista ha desatado contra la Central Sindical de Nicaragua, CTN, denunciaron los delegados campesinos que asistieron al XII Seminario y VI Congreso de la Federación Campesina Latinoamericana, que se desarrolló recientemente en Caracas, Venezuela.

A esa reunión asistieron dirigentes campesinos de todos los países de América Latina pertenecientes a organizaciones naciona-

les miembros de la FCL.

Por El Salvador asistieron los señores Ladislao Benítez y Eugenio León, ambos de la Central Campesina Salvadoreña, CCS.

Los temas que se trataron son: Análisis de la Situación política, económica, social, cultural y organizativa de los trabajadores del sector rural; la modernización del sector agrícola y el desarrollo agro industrial en América Latina y el programa de reivindicaciones

para los trabajadores agrícolas asalariados y demás categorías del sector rural.

De acuerdo a los informes, entre los asistentes había expectativa por la participación de los salvadoreños, quienes expusieron en una forma clara, con toda objetividad y veracidad la realidad que se vive en nuestro país, y del rechazo a la violencia que en repetidas ocasiones ha hecho el pueblo, quien lucha cívicamente por una salida democrática que permita al propio pueblo decidir su propio destino.

Los delegados nicaragüenses informaron de la lucha que se está desarrollando en su país, y pese a los hostigamientos y represiones que los sandinistas han desatado contra ellos, no se han doblegado ante la prepotencia de los "comandantes sandinistas" que "pretenden instaurar un régimen fascista".

—Favor pase a la página 26.

## Destacan Méritos del Dr. José Salvador Guandique

La Biblioteca Nacional designó en agosto, al doctor José Salvador Guandique como "Escritor del Mes", en base a sus méritos literarios y de investigación sociológica.

Guandique se bachilleró en 1935, año en que comenzó a estudiar Derecho en la Universidad Nacional e iniciaba su labor magisterial como profesor de Historia Universal en el Liceo Salvadoreño. En 1937, mereció la exención de derechos de inscripción por sus altas notas en los exámenes y en 1938, se le confirió, por lo mismo, un diploma de honor con medalla de oro, firmado aquel por el Rector, doctor Sabello Navarrete.

VIAJA A MEXICO

En 1939, va Guandique a la UNAM, para continuar sus estudios de Jurisprudencia e iniciar los de Filosofía, obteniendo en la Universidad azteca diploma por las notas más sobresalientes en la facultad de Derecho.

Siendo aún estudiante, enseña materias de filosofía en la Escuela Preparatoria de la UNAM y en varios colegios particulares del Distrito Federal. Por su cualidad de escritor figura en la plana de redacción de la revista de la Facultad de Jurisprudencia, al par que colabora en periódicos y revistas de la capital mejicana.

En 1945, Guandique re-

cibe su título de Licenciado en Derecho, con la tesis "Realidad y Sentido del Estado", que alcanzó mención honorífica y editada en la Universidad de El Salvador en 1962, en la colección de Tesis Escogidas.

REGRESA AL PAIS

De regreso a El Salvador, Guandique dicta las cátedras de Introducción a la Filosofía en la Facultad de Jurisprudencia y la de Sociología General en la de Humanidades (1945-47). Publica para los estudiantes su obra "Datos de Sociología", con prólogo de Recasens Siches y para los alumnos de Derecho, su libro "Itinerario Filosófico", con prólogo del eminente pensador José Vasconcelos. Datos lleva 3 ediciones e Itinerario, seis, la última de la Editorial Jus, de México, D.F., en 1975.

En 1949, figura en el Congreso de Filosofía, realizado en Mendoza, Argentina, dando conferencias en Buenos Aires, Santiago de Chile, Lima, Perú y San José Costa Rica.

DE NUEVO A MEXICO

Guandique regresa a México y en 1952, funda y dirige el periódico "El

—Favor pase a la página 11.



**HONOR AL PABELLON NACIONAL.** — Miembros de los Aerotransportados rindieron honores a la Bandera Nacional, en acto público celebrado ayer en la Plaza Libertad, donde se iniciaron los actos conmemorativos al 160 aniversario de nuestra Independencia Patria. Al acto se hicieron presentes miembros de la Junta Revolucionaria de Gobierno, Corte Suprema de Justicia, cuerpo diplomático acreditado en el país, miembros del Gabinete de Gobierno y público en general.

## No Funciona Promoción Automática de Alumnos

La promoción escolar automática ya no funciona. Este año, los alumnos pasarán al siguiente grado mediante una evaluación de su profesor, declara a EL DIARIO DE HOY el profesor Roberto Serrano, Director de Educación Básica.

Señala que la vigencia de una enseñanza orientada y no de que pasen el grado todos los alumnos, ha sido solicitada por los padres de familia. La promoción automática, dice, fue motivo de fuertes críticas porque los escolares ya no se preocupaban por estudiar, porque su año siempre lo ganaban.

Advierte que el estricto cumplimiento de este sistema lo tienen en sus manos los directores regionales, a tal grado que ya están distribuyendo las constancias de situación escolar (notas) y certificadas a todos los centros educativos del país, para que los maestros designen qué alumnos merecen su aprobación.

En el nivel parvulario han distribuido 42 mil certificados, 80 mil constancias y 18 mil certificados para Tercer Ciclo. Recuerda el funcionario que solamente en el primer ciclo (tercer grado), segundo ciclo (sexto grado) y tercer ciclo, se entregan certificados.

Noviembre y Diciembre Termina Año Escolar

Dependiendo de las fechas en que los centros escolares iniciaron su año escolar, así será programada su finalización. La gran mayoría termina sus 200 días hábiles exigidos por la ley, el 15 de noviem-

bre y el resto en diciembre.

Sin embargo dijo que han habido lugares donde los menores no recibieron sus clases por la violencia. Aunque advirtió que hay zonas donde no puede entrar ni salir ninguna persona, pero los alumnos han recibido sus clases. Citó las poblaciones de Cinquera, en Cabañas; y Nueva Trinidad, en Chalatenango, donde han tenido que enviar lápices, cuadernos, libros, etc., para los niños. Han sido los mismos elementos del ejército y personas particulares los que se han encargado de dar las clases.



**EXTRAVIADO.** — Este niño dice llamarse Juan Carlos, tiene 3 años. Fue encontrado en el Parque Centenario por los cruzados montañeros, de la Col. Guadalupe, Soyapango. Pueden recogerlo en Iglesia Guadalupe. Tel. 27-4909.

## Muere Militar Sonsonateco en EE. UU.

SONSONATECO. — Este día, vía aérea, llegarán al país los restos del mayor Víctor Manuel Flores, quien falleció el 11 del corriente en el Hospital Clínico de San Francisco, California, EE. UU. El mayor Flores era un elemento del ejército nacido en esta ciudad, en donde prestó relevantes servicios como miembro de la Oficialidad del Cuartel.

Se dio por enterado a su pueblo y así, desde su puesto como oficial colaboró en el progreso de Sonsonate, por lo que su muerte ha sido muy lamentada.

Estaba casado con doña Leonor Zeliidón, con quien había procreado a sus hijos Víctor Manuel, Manuel Ricardo, Jacqueline Celina y Edwin David. Los funerales serán mañana en el Cementerio General, de esta ciudad. (Mónchez Serrano).

## Cardiología

### Con Exito se Realiza un Pánel Simposium en ISSS

Los pasos delicados que sigue una persona que va a ser sometida a operación de corazón abierto, serán expuestos hoy durante el Pánel Simposium de Cirugía Vasculár, en el ISSS.

Como parte del programa nacional que desarrolla esa especialidad de la medicina, en el auditorium del Seguro Social se realizó el evento científico con la participación de médicos, estudiantes y personal paramédico.

Su objetivo fue el de di-

vulgar y hacer conciencia entre los asistentes, acerca de la importancia y delicadeza de cada uno de los pasos del proceso que sigue un paciente, antes de llegar a la sala de operaciones para una intervención quirúrgica de corazón abierto.

Según la información, el proceso se inicia con los métodos de diagnósticos, los cuales consisten en una serie de pruebas científicas.

—Favor pase a la página 15.

## Ministerio Educación Invita a Directores de Medios de Información

Con el objeto de coordinar los programas para el curso intensivo de Técnicos en Comunicación, el Ministerio de Educación invita a los Directores y Jefes de Redacción de todos los medios informativos.

Como hemos informado, el ingeniero Juan José Interiano, Subsecretario de Educación, ha reiterado que en el mes de noviembre se inicia el curso para los interesados en aumentar sus conocimientos en

tan importante carrera. Según el proyecto anunciado por el funcionario, el Instituto Tecnológico será el centro educativo que llevará el record de cada participante y el lugar donde se realizarán las pruebas escolares.

Los profesores serán contratados por Educación y otros los solicitará a organismos internacionales haciendo uso de los intercambios culturales.

—Favor pase a la página 19.



**CORTE SUPREMA DE JUSTICIA.** — Magistrados de la Corte Suprema de Justicia encabezados por el Dr. Leonel Carías Delgado (de perfil), Presidente, colocaron ofrenda floral ante el monumento a la Libertad en la Plaza del mismo nombre, durante los actos ayer en celebración del 160 aniversario de la Independencia Patria.